



Легендарный 8-летний Андрей из села Троицкое, встречавший российские войска с триколом в руках.

МК

www.mk.ru
ИЗДАЕТСЯ С 11 ДЕКАБРЯ 1919 ГОДА

Ежедневная общественно-политическая газета
Распространяется в 89 субъектах РФ
Цена в розницу договорная

№66 (29.010)

четверг
13
апреля 2023
MOSKOVSKIY KOMSOMOLETS



СЕРГЕЙ ШНУРОВ:
РОК-СТАР,
МАТЕРЩИНИК,
ЧЕТЫРЕЖДЫ МУЖ
И ЧЕТЫРЕЖДЫ
ОТЕЦ ОТМЕЧАЕТ
ПЯТИДЕСЯТИЛЕТИЕ

Читайте 8-ю стр.

ДОЛГИЙ ПЛАН ПУТИНА

Эксперт Андрей Сушенцов: «**Вся история России говорит о том, что наиболее результативными наши действия оказывались тогда, когда мы навязывали противнику затычное противостояние**»



Путин и Шойгу убеждены: запас прочности и «стратегического терпения» у России больше, чем у ее оппонентов.

Год тому назад многим казалось, что схватка России и Запада на Украине будет предельно жесткой, предельно интенсивной, но при этом сравнительно краткой. Двенадцать месяцев спустя стало ясно, что все эти расчеты оказались стратегическими иллюзиями. Конфликт в соседней с нами стране перешел в стадию затяжного противостояния. И главный вопрос сегодняшнего — а также, видимо, завтрашнего, послезавтрашнего — дня звучит так: кто сумеет выстоять в этом марафонском противостоянии? Кто в момент завершения нынешнего украинского конфликта будет иметь моральное право «смеяться последним»? Декан факультета международных отношений МГИМО, программный директор Валдайского клуба Андрей Сушенцов — одна из самых ярких звезд российской внешнеполитической аналитики. И вот как выглядит его версия ответа на этот главный для России (и не только для России) вопрос.

Читайте 5-ю стр.



МЫ ЗА ЦЕНОЙ ПОСТОИМ

Инфляция упала с 10,9% до 3,3%: в чем подвох
Сложно поверить, но годовая инфляция в России по состоянию на начало апреля ослабла до 3,3%, тогда как всего месяц назад была 10,9%. То есть впервые за долгое время индекс потребительских цен опустился ниже целевого ориентира Центробанка в 4%. Можно ли считать

это безусловным основанием для радости? С высокими трибунам нам дают понять: в дальнейшем ситуация будет только улучшаться. В частности, к концу апреля инфляция ожидается меньше 3%, что правда.

Читайте 2-ю стр.

СТРАННЫЕ МУЖЧИНЫ ТЕРРОРИСТКИ ТРЕПОВОЙ

Выяснились новые детали о муже и сообщнике убийцы военкора Татарского

В среду адвокат террористки Дарьи Треповой заявил, что намерен обжаловать решение суда о помещении ее под стражу. Жест скорее символический — ведь даже несудимому человеку понятно, что главная обвиняемая в убийстве военкора и блогера Владлена Татарского должна сидеть в тюрьме. Но одна ли она?
«МК» удалось выяснить новые подробности о жизни главной фигурантки громкого дела, подоплеку ее замужества, об их отношениях с мужем-эмигрантом и узнать о личности предполагаемого сообщника Дарьи Треповой.

На следующий день после взрыва в кафе на Университетской набережной на сцену вышел муж принесшей на встречу смертоносный бюст Дарьи Треповой — Дмитрий Рылов. Член Либертарианской партии России и участник антивоенных митингов, он сразу же дистанцировался от жены: мол, они давно не виделись, он живет за границей, а она не способна на убийство. В то же время из его слов следует, что и до теракта, и после Дарья была с ним на связи. Якобы супруга делалась, что есть задание передать Татарскому что-то нехорошее. Возможно, речь шла о прощухе, по крайней мере про бомбу она ничего не говорила.

Читайте 3-ю стр.

БЕЛОРУССКИЙ КОСМОС БУДЕТ ЖЕНСКИМ

Бортпроводница и хирург: стали известны имена двух девушек-космонавтов из братской страны

Двух претенденток на полет в космос в составе экипажа «Союз МС-25» в 2024 году отобрала белорусская сторона. Как стало известно «МК», дальнейшую подготовку к полету продолжат бортпроводница авиакомпании «Белавиа» Марина Василевская и детский хирург РНПЦ детской хирургии Анастасия Ленкова. Одна как основной претендент, другая как дублер.

Читайте 2-ю стр.



Одна из претенденток на космический полет, Марина Василевская, после испытания в ЦПК.



СКУТЕРИСТКЕ ОТОРВАЛО НОГУ, КОГДА ОНА ОБГОНЯЛА ДЖИП ПО ВСТРЕЧКЕ

В страшном ДТП в подмосковном Шелкове 11 апреля виновницей, вероятнее всего, признают скутеристку, которая с ребенком-пассажиром выехала на встречную полосу и столкнулась с автомобилем. Дамы лишилась части ноги, ее 6-летний сын также серьезно пострадал.
Как удалось выяснить «МК», авария, едва не унесшая жизни 34-летней жительницы Корольёва Евгении (все имена изменены), произошла на автодороге Шелково — Болшево. Около 20 часов женщина двигалась в сторону Болшево, малыш сидел перед ней. Именно в эту сторону движение было плотным — машины шли потоком. Разрешенная скорость на данном участке дороги — 60 км/ч. Евгения по встречной полосе обогнала легковушку и вернулась в свою полосу, приставившись к китайскому джипу, а через несколько секунд попыталась обогнать и его. Снова выехав на полосу встречного движения, мотоблестница не заметила двигающуюся навстречу «Ладу Ларгус» и врезалась в левую фару автомобиля. О

ШКОЛЬНИЦЫ УСТРОИЛИ ФОТОСЕССИЮ НА КЛАДБИЩЕ В ЧЕСТЬ ДНЯ РОЖДЕНИЯ

Фотографии на могильном кресте сделали ученицы подмосковной школы и выложили их в соцсети. Инспектора по делам несовершеннолетних поставили девочек на профилактический учет.
Как стало известно «МК», зачинщицей выступила 11-летняя Наташа (все имена изменены), которая на свой день рождения 6 апреля пригласила четырех подружек — учениц 4-го, 5-го, 6-го классов. Именинница заявила, что знает «клевое место», чтобы отметить праздник, и привела гостей на кладбище. По пути они проходили мимо местного Дворца культуры. Увидев памятник Ленину, девочки решили сфотографироваться возле него с поднятой рукой, пародировав позу вождя пролетариата. А уже на кладбище озорница предложила сделать фото на кресте одной из могил. Сделав фотографии, школьницы отправились по домам.
Через некоторое время снимки оказались в соцсети. Фотографии увидели инспектора по делам несовершеннолетних, которые вызвали всех школьниц и их родителей на беседу. Именинница заявила, что ее подставила подруга по имени Тая, которая выложила фото в Интернет. В школе Тая на хорошем счету — она хорошо учится, сама научилась играть на гитаре, задействована в школьных мероприятиях. Однако некоторое время назад школьница объявила себя панком, покрасила волосы в зеленый цвет, сделала пирсинг носа и надела браслет из черепов. Одноклассники вспомнили, что месяц назад Тая угощала их электронной сигаретой. Не так давно выжила с мамой психолога, однако семья к специалисту не пришла. Педагоги не исключили, что изменения в поведении школьницы могли быть связаны со смертью отца в октябре прошлого года.

СТУДЕНТЫ, ЗАБОЛЕВШИЕ КОРЬЮ, ВСТРЕТИЛИСЬ ДРУГ С ДРУГОМ В БОЛЬНИЦЕ

Несколько случаев заболевания корью выявлены в Москве у студентов РГУ им. Губкина, известного как Институт нефти и газа. Согласно рекомендациям Роспотребнадзора студенты отправлены на дистанционное обучение.
Как стало известно «МК», корь нашли в общежитии РГУ и заболевших тут же отвезли в инфекционную больницу, первым заболел студент из Ингушетии, он же успел заразить еще нескольких студентов. Девушка из Самары рассказала, что последний раз была в университете на занятиях 5 апреля. Потом успела слетать на родину в Поволжье, вернувшись 10 апреля, сразу заболела.
«Я, когда уезжала, мне в соцсетях все писали, что у нас тут карантин, многие заболели корью, жуть что творится. В общагу я приехала в понедельник, и мне стало плохо, на пары не поехала. Я проснулась в 6 утра, у меня была температура 38 градусов, хотя

МОСКВИЧ ПОНАРОШКУ ПОХОРОНИЛ БРАТА, ЧТОБЫ ЗАВЛАДЕТЬ ВСЕЙ КВАРТИРОЙ?

В полицию обратился 54-летний москвич, заявив, что его обманным путем признали мертвым.
Как стало известно «МК», некогда братья проживали в квартире на Нагорной улице, доставшейся им от родителей. У старшего брата были проблемы с алкоголем, слесарь по профессии, он толком нигде не работал. В 2006 году тунец украл у младшего брата деньги и банковскую карту и пустился в бег. В 2019 году мужчину пригласили в морг на опознание, и он сначала признал в погребенном своем брата. Однако, когда тело стали готовить к похоронам, выяснилось, что рост трупца гораздо больше. Мужчине сообщил следователю о своей ошибке. Однако неизменно все-таки похоронили под именем пропавшего родственника.
Жизнь у слесаря, который скитался по России, не сложилась, в итоге он оказался в социальной приемке в Подмосковье. О том, что юридически он числится мертвым, москвич узнал, когда перестал получать пенсию по инвалидности. У мужчины проблемы с опорно-двигательным аппаратом.
Тогда странник связался с младшим братом и выяснил, что из-за бюрократической ошибки он уже три года числится мертвым. Также москвич узнал, что по решению суда он не имеет права вернуться в общую квартиру.

НЕЗАКОННО УВОЛНЕННЫМ РАБОТНИКАМ СТАНУТ ПЛАТИТЬ ПРОЦЕНТЫ С ЗАРПАТЫ

Обязать работодателя платить незаконно уволенному работнику не только неполученный им заработок, но и проценты, которые с него накопились, постановил Конституционный суд Российской Федерации (КС). Такое решение было принято при рассмотрении дела иркутянина, уволенного из крупной энергетической компании.
Как стало известно «МК», в августе 2020 года сибиряк был уволен. Это его не устроило, поэтому он обратился в суд с иском о восстановлении на работе и выплате компенсации.
Ко всему прочему он хотел, чтобы предприятие выплатило проценты за нарушение установленных сроков выплаты зарплаты. Суд первой инстанции признал справедливость почти всех требований гражданина и постановил удовлетворить их. Но в апелляции судья не согласился с требованием об уплате процентов. По мнению суда, их следует взыскивать только в том случае, если работодатель нарушил срок выплаты зарплаты, оплаты отпуска, выплат именно при увольнении. Энергетику же эти деньги не начислялись, а были взысканы судом. Решение апелляции инстанции поддержали и в кассации. Обращение в Верховный суд также не дало ожидаемого истцом результата.
Тогда гражданин обратился в Конституционный суд с жалобой о несостоянии Основного закона статьи Трудового кодекса (ТК), которая устанавливает правила начисления процентов. Суд постановил исправить соответствующую статью ТК, а все судебные решения, принятые на ее основе, пересмотреть.

БЕЗДОМНЫХ СОБАК ПОПРОСИЛИ НЕ ПРИКАРМАЛИВАТЬ ВОЗЛЕ СУПЕРМАРКЕТОВ

Более агрессивными и жестокими стали бездомные собаки на территории Подмосковья. К такому выводу пришли специалисты комитета по аграрной политике и потребительскому рынку Мособлдумы, которым довелось собрать довольно тревожную статистику.
Как стало известно «МК», народные избранники запросили данные у регионального Роспотребнадзора и выяснили, что в 2022 году жители Подмосковья обращались за медицинской помощью из-за укусов собак на 11% чаще, чем в 2021-м. Причем в дачный сезон количество укусов увеличилось более чем в два раза. Если, к примеру, в марте прошлого года в целом по Московской области было зарегистрировано 705 нападения, то в июне их количество увеличилось до 1565. Народные избранники нашли, на их взгляд, самый эффективный способ профилактики таких нападений. Во все сетевые супермаркеты они разослали просьбу не прикармливать повозле зданий магазинов, поскольку те инстинктивно начинают охранять территорию, где их обласкали, и отгонять от нее людей.

БОЙЦА «АЛЬФЫ», ОСВОБОЖДАВШЕГО ЗАЛОЖНИКОВ НА ДУБРОВКЕ, ОСУДИЛИ ЗА САМОУПРАВСТВО

Никулинский суд Москвы вынес приговор силовикам — бойцам элитных спецподразделений ФСБ и Минобороны, попробовавшим себя после увольнения со службы в роли бизнесменов. На скамье подсудимых оказался в том числе герой трагических событий октября 2002 года, боец «Альфы», освобождая заложников в театральном центре на Дубровке.
Как стало известно «МК», речь идет о спецназовце Михаиле Жукове, ветеране боевых действий Игоре Цапко и двух их приятелях — Романе Тараненко и Максими Соловьяне. В 2018 году военные пенсионеры решили вложить свои деньги (около 44 млн рублей) в бизнес-проект формы — избили и попытались похитить. Во время предварительного следствия всех четверых арестовали на 2 месяца и отправили в разные СИЗО, а уже затем изменили меру пресечения на домашний арест.
На суд обвиняемые Цапко и Тараненко приехали с женщинами, а Жуков и Соловьян не пришли вовсе. Последний сослался на приступ астмы.
В итоге Михаила Жукова оправдали по обвинению в

ЗЛОБА ДНЯ

НЕДВИЖИМОСТЬ ЖИЛАЯ И МЕРТВАЯ

Новостройки в России зияют черными окнами. Это не только визуальное ощущение. По данным Дом.РФ, в начале апреля зафиксирован рекордный объем нераспроданных квартир. В Москве их общая площадь составляет 10 миллионов квадратных метров, казалось бы, бери — не хочу. А россияне не хотят.
С одной стороны, жилищная проблема остается одной из главных. Вот чиновники и девелоперы вовсю и стараются обеспечить россияне квартирами. Но с другой — покупатель при нынешней стоимости недвижимости нет и, видимо, не предвидится.
Проблемой обеспокоился сам президент, поручив подчиненным снизить риски, связанные с затовариванием рынка недвижимости, и поддержать спрос на жилье. Иначе, по словам президента, произойдет сокращение стройки, а в результате строительный сектор лишится устойчивого долгосрочного развития.
Возможно, президенту не докладывают о чересчур завышенных ценах на жилье, осилить которые могут только богатые россияне. Но последним опять же квартиры экономкласса не нужны — они привыкли к другому уровню жизни. А значит, у застройщиков выход один: значительно, на 30–50%, снизить стоимость недвижимости, что само по себе уже стало утопией, но в то же время это единственный выход и для них самих, и для россиян, живущих в стесненных условиях.

СВОБОДНАЯ ТЕМА
Владимир СЕЛЕЗНЕВ,
старший преподаватель
информационной безопасности,
Финансовый университет, и.т.н.
**КРИПТОБИРЖИ:
ОТ КРАХА К КРАХУ**
Читайте 3-ю стр.